

Изпълнението на плана за себестойността на промишлената продукция от предприятията на републиканската промишленост в Плевенски окръг през първото полугодие на 1957 г. и до пътническият комунален автотранспорт в Плевенски окръг.

Ще посочим накратко на какви по-характерни моменти сме наблягали.

Имайки пред вид отговорността, която носят местните органи по статистика и тяхното задължение да оказват по-пълна и по-ценна помощ на местните партийни и държавни органи в оперативното ръководене на стопанския и културен живот в окръга, сътрудниците при Окръжното статистическо управление — Плевен положиха през 1957 г. максимум усилия за повишаване качеството на икономическите анализи. Например в анализа по развитието на овцевъдството в ТКЗС бяха разкрити много слабости, които пречеха и забавяха развитието на овцевъдството в окръга.

С различните статистически показатели (за опазването, за смъртността, за плодовитостта на овцете и др.) приведохме и конкретни данни за успехите и недостатъците, посочихме най-изоставащите звена и участъци в развитието на овцевъдството. Трябва да отбележим, че в нашите анализи използваме много добре монографичния метод — излагаме накратко опыта на първенците, с което целим неговото популяризиране сред изоставащите предприятия, стопанства и др. Например в анализа „Резерви за увеличаване производителността на труда в керамичната промишленост на промкомбинатите в Плевенски окръг“ показахме накратко опыта по намаляването на бракуваната продукция керемиди, капаци и тухли. В околийския промкомбинат в гр. Никопол процентът на намалението се движеше от 1.6 до 3.9 на сто. В останалите промкомбинати бракуваната продукция от тухли, керемиди и капаци се движи от 11.9 до 30.3 на сто. Остро подчертахме влиянието на субективните фактори в организацията на труда, технологията на производствения процес и др.

В нашите икономически анализи обръщаме голямо внимание и на икономическата същност на разглеждания въпрос, търсим неговата ефективност, като го разглеждаме пръв от гледна точка на интереса на нашата социалистическа държава. Всичко това илюстрираме с богат цифров материал. Не може да се счита добре разработен един икономически анализ, който не илюстрира нагледно какво ще получи народното стопанство, ако се проведе дадено мероприятие. Без проучване на икономическата ефективност ние не ще можем да насочим правилно организаторите на производството на материални блага в нашата страна.

Икономическите анализи, разработени в управлението, се изпращат на местните партийни и държавни органи, които ги използват за подобряване на стопанско-организаторската работа в окръга.

Резултатите от аналитичните доклади са положителни, тъй като по тях се набелязват мероприятия и се вземат конкретни мерки за отстраняване на допуснатите слабости.

Например по анализа за развитието на овцевъдството в ТКЗС се предприеха редица мерки за увеличаване броя на овцете, набелязаха се конкретни организационни мероприятия за племенноподобрителната работа на овцевъдството и др. Анализът за пътническият комунален авто-